Breznova kolaz

. Céastice vleti v dase tg = 0 s, s poCate¢ni rychlosti vg = 5-10% m s~! do silového pole a pohybuje se zde piimocafe.

Zrychleni ¢astice rovnomérné nariista, v ¢ase tg = 0 s ma velikost ag = 1 m s™2 a v &ase t; = 10 s ma velikost
a1 =5ms 2. Viz obré,zek
obecné ciselné
1.1 Nakreslete zavislost zrychleni ¢astice na Case. 3b
1.2 Napiste vztah pro zrychleni ¢astice jako funkci Casu a(t) a urcete 2b 1b
velikost zrychleni ay v Case to9 = 5 s.
1.3 NapiSte vztah pro rychlost ¢astice jako funkei ¢asu v(t) a urcete ve- 3b 1b

likost rychlosti vo v Case to =5 s.

. Pfi pohybu télesa o hmotnosti m = 2 kg po znazornéné trajektorii se vyska nad zemi zvysi o h = 1.1 m. Pocate¢ni
rychlost télesa v bod& A je v, = 6.0 m s~!. Tteni a odpor vzduchu zanedbejte. Viz obrazek

obecné ciselné

Urcete zménu potencialni energie AE,, pii pohybu télesa z bodu A 2b 1b
do bodu B.

Urcete velikost rychlosti vp télesa v bodé B. 2b 1b
Urcete maximalni vyskové prevySeni hpy.x , které by mohlo téleso pii 3b 1b

pohybu z bodu A do bodu B piekonat.

. Rotor elektromotoru o momentu setrva¢nosti J = 10 kg m? se po vypnuti elektromotoru otacel rovnomérné zpomalend
a zastavil za dobu ¢ = 12 s. Pfitom vykonal n = 60 otacek. Viz obrazek [3]

obecné ciselné

3.1 Urcete frekvenci otaceni rotoru fy v okamziku vypnuti elektromotoru. 2b 1b
3.2 Urcete velikost thlového zrychleni (zpomaleni) € rotoru. 2b 1b
3.3 Urcete praci W potfebnou na zastaveni rotoru. 3b 1b

. Vodorovnym potrubim, které je na jednom konci zuZené, protéka plyn. Hustota plynu p = 1.40 kg m~3, vnitini prifez

v neztzené &asti S; = 50.0 cm?, vnitini prifez potrubi v ztZeném misté Sy = 40.0 cm? a rozdil tlak@ v obou mistech
Ap = 120 Pa. Predpokladejme, ze plyn proudi jako ideélni kapalina. Viz obrazek [

obecné ciselné

Mezi hodnoty rychlosti v1 a vo a hodnoty tlakt p; a po zapiste zna- 3b 1b
ménka <, > nebo =. Velikosti s indexem 1 se vztahuji k mistu o

prufezu Si, veliiny s indexem 2 se vztahuji k mistu o prarezu Ss.

Urcete velikost rychlosti v; v neztzené ¢asti potrubi. 2b 1b
Spocitejte objemovy pritok @ plyni v potrubi. 3b 1b

. Dva stejnosmérné kmitky o stejné amplitudé A = 0.2 m a frekvenci f = 50 Hz jsou fazové posunuty o Ap = /2. Viz
obréazek [l

D obecné iselné
/ e e 5.1 Zapiste zavislost vychylky y na ¢ase t pro oba kmity a kmity znézor- 3b
[]VAVA v, I E \/\ 7\ néte pomoci fazort.
o 5.2 Urcete amplitudu A, vysledného kmitu vzniklého slozenim uvedenych 2b 1b
earlkas o1 Auw‘{f dvou stejnosmérnych kmiti.
S e 5.3 Urcete, jaky musi byt fazovy rozdil Ay’ uvedenych kmita, aby am- 4b 1b

plituda vysledného kmitu byla nulové. Znazornéte pomoci fazori.
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Obrazek 1: Prvni ukradeny zapoctovy piiklad
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Obrézek 5: Paty ukradeny zapoctovy priklad




